

北京林业大学

近百名学子进校园探秘园林

本报讯(记者 许卉)“大家伸出手捏一下中间的‘松果’,有没有发现其实是花蕾?”10月11日,近百名学子走进北京林业大学三顷园,探秘园林。

和菊花相关的诗词有哪些?诗句“遍插茱萸少一人”中提到的茱萸长什么样?活动以“花”为线索,由北林大园林学院9位专业教师现场互动式教学,涉及名花赏析、插花实践、花卉写生、种花体验、花卉识别等5项科普教育板块。学生在学习博大精深的中国传统园林文化、探究多姿多彩的园林植物、赏析古今中外优秀园林的创作艺术的同时,掌握园林专业部分简单的操作技能和识别方法。

名花赏析环节中,教师结合中国传统诗词对常见花卉进行讲解和赏析,带领学生和家长们认识中国名花的识别特征、生长习性和观赏价值。插花实践活动中,在教师的引导和示范下,家长和学生们以《登高》为主题,精心完成了一件件插花作品。花卉写生环节,教师由

浅入深地带领学生完成了绘画作品。

三顷园是北京林业大学国家级园林实验教学示范中心,是学生最重要的实习实践基地,每年服务2万余人次学生实习,占地面积45亩,主要包括花卉识别圃、水生植物园、花境、苗圃、园林工程实验室、建筑

模型实验室、插花盆景实验室、园林建筑实习基地等场所。这是三顷园首次向社会开放。北京林业大学党委副书记谢学文说,北林大作为中国园林教育的发源地,长期秉承“知山知水,树木树人”的绿色理念。希望本次活动能够提升公众对人类赖以生存的生态环境的保

护意识,为北京建设成为国际一流、和谐宜居之都贡献北林的智慧和力量。

北林大园林学院党委书记张敬表示,本次活动将高等教育与市民生活紧密融合,希望能够呼吁更多的社会公众走出社区、走进高校,感受人居环境,体验城市生态。



活动现场,学生在学习插花。

本报记者 许卉 摄

中国矿业大学(北京)

举办退伍学生欢迎会

本报讯(记者 孙梦莹)10月11日下午,中国矿业大学(北京)举办了2018年退伍学生欢迎会,28名退伍学生参加了活动。

为做好在校63名退伍大学生的培养工作,学校今年成立了三个国防班,国防一班由大二学生组成,国防

二班由大三学生和研一、研二学生组成,国防三班由大四学生、研三学生和退伍应届毕业生组成。指导老师将为退伍学生在学业、职业生涯规划以及生活方面提供指导和帮助。

在欢迎会上,曾服役于陆军某部的化环学院退

伍学生代表董鑫汇报了两年军旅生涯的经历和收获,并表示退伍后会常怀感恩之心,坚守军人本色,继续努力拼搏,为祖国建设继续贡献自己的青春和力量。

中国矿业大学(北京)2016年共有36名学生应

征入伍,分布在各军兵种,其中陆军18人,海军4人,火箭军2人,武警12人。在部队期间,学生表现优秀,共获得优秀义务兵、嘉奖、军队比武、比赛等各类荣誉65人次,为部队的发展和国防建设事业作出了贡献。

“一带一路”建筑类大学国际联盟举办2018年校长论坛

6名新成员获批加入

本报讯(记者 邓茵)北京建筑大学校长张爱林日前率团赴马来西亚吉隆坡,主持“一带一路”建筑类大学国际联盟2018年会议暨校长论坛。会上,6名新成员获批加入该联盟。

来自国内外13所建筑类大学校长和代表共计50余人与会,共同研讨推进“一带一路”建筑类大学国

际联盟建设,进一步创新务实合作,并围绕“一带一路”建筑类创新人才培养及沿线国家城市基础设施建设与建筑遗产保护两个主题深入交流。

联盟主席、会议暨校长论坛组委会主席、北建大校长张爱林就如何创新推动联盟可持续发展提出三点建议,包括进一步完善联盟

日常工作机制,建设“一带一路”建筑类大学国际联盟网站实现信息互联互通,资源开放共享;以培养通晓和掌握“一带一路”沿线国家

国际规则的建筑类高质量创新型人才为抓手,发挥各自国家和地区的政策优势以及联盟成员单位的学科专业优势,研讨构建联盟内开放式、国际化教育教学体

系;构建联盟成员高校教师,交流访问合作的工作机制,引导共同开展科学研究,提升师资队伍国际化水平。

与会代表一致同意俄罗斯国立莫斯科建筑大学、挪威卑尔根建筑学院、印度科技教育集团、吉尔吉斯斯坦奥什科技大学、美国里海大学、塞尔维亚诺维萨德大学6名新成员加入该联盟。

北京印刷学院

斩获大广赛策划案类一等奖

本报讯(记者 邓茵)中国大学生好创意——第十届全国大学生广告艺术大赛策划案现场决赛日前举行。北京印刷学院新闻出版学院广告专业“黑白间,感受夜”团队高居榜首,与其他6支参赛团队共同斩获大广赛策划案类全国一等奖。

本届大赛有1449所高校参赛,共收到作品8137件。经过校级初评及赛区评选,1422件作品入围全国总评审,最终245件作品获得全国优秀奖,71件作品获得全国三等奖,39件作品荣获二等奖及以上,最优秀的13件作品的创作团队在此次策划案现场决赛的舞台上争夺一等奖桂冠。

获得本次大赛桂冠的团队“黑白间,感受夜”成员为北印刷2016级广告专业学生。他们在老师带领下,与其他12所高校同场竞技,展现出北印刷学子的风采和策划能

力。团队关注年轻人熬夜现象,选用植物性功能饮料,黑白剪影的视频令受众耳目一新。他们将日常场景融入论述环节,提案整体执行性强,获得专家评委一致好评。团队成员张经纬同学因现场表现突出,令观众和评委印象深刻,荣获现场最佳表现个人奖。赛后,娃哈哈企业代表提出要向公司申报该团队制作的项目提案。

全国大学生广告艺术大赛是由中国高等教育学会、教育部高等学校新闻传播学类专业教学指导委员会主办,全国大学生广告艺术大赛组委会组织,中国传媒大学、大广赛文化传播(北京)有限公司承办的全国高校文科大赛。大广赛成为广告及相关专业实践教学改革的试金石、检验平台,是迄今为止全国规模最大、覆盖高等院校广、参与师生人数多、作品水准高的国家级大学生赛事。

北京服装学院

世界大学生时尚设计大赛折桂

本报讯(记者 邱乾谋)青岛世界大学生时尚设计大赛日前落下帷幕,25所国际一流时尚设计院校的49名学生参与角逐。北京服装学院学生成为本次大赛的冠军。

本次大赛以邀请制形式征集作品。评审会现场展出了涵盖男装、女装、针织等多种品类设计作品共195套,多国家、跨民族的设计风格吸引了知名企业、专家、社会组织机构负责人及院校代表近1000人次观展。15位时尚行业权威代表组成的评审团,涵盖了国内优秀企业代表、知名设计师、时尚权威媒体等多个领域。

评审交流会现场,49名毕业生的作品以静态展的形式展现,彰显蓬勃的青春创意。评委徐瑞光表示,参赛作品充满了青春活力与极强的创造力。但作为评委,除创造力以外,还需要看选手的作品是否具有一定的产业转化能力。设计师将蓬勃的创

造力和产业的实际相结合,才能开发出更适合市场和消费者需要的产品。

在10月12日晚举行的颁奖典礼上,来自北京服装学院的王同携作品《建筑》、巴黎高等艺术学院的罗颖携作品《繁简》分别获得全场4个单项奖,拿下全场15个单项奖中的过半奖项,成为本次大赛的双冠军。

北京市教委副主任黄侃说,时尚产业的发展需要人才作支撑。人才是前提,教育是根本,时尚产业的反哺与支持是重要保障,应该突出国际化发展方向,深化国际产教融合,加强国际间时尚教育、产业资源的合作交流,协同育人,需要建立产教融合的长效机制与创新联合培养人才的新机制,同时加大国际资源整合力度。

本次大赛由北京服装学院和青岛市政府、中国服装设计师协会共同主办,以“青春创意,设计未来”为主题。